Конспект НОД в старшей группе «День медведя»
Подготовил воспитатель: Юрина Т.И.
Цель: уточнить и расширить представление детей о буром, и белом медведе.
Задачи:
Систематизировать представление детей о медведях: их среде обитания, питания, образу жизни.
Учить сравнивать белого и бурого медведя.
Воспитывать чувство любви и доброты к окружающему миру.
Ход занятия.
Воспитатель: Сегодня необычный день. А знаете, чему он посвящен? Давайте вместе отгадаем загадку.
Там, где холод, снег и лёд
Этот дикий зверь живёт.
[bookmark: _GoBack]Он большой, пушистый, белый
А ещё рыбак умелый. (белый медведь).

Хозяин лесной, просыпается весной,
А зимой, под вьюжный вой,
Спит в избушке меховой. (медведь).

Правильно – это медведь. И 13 декабря празднуют день медведя. И сегодня мы с вами побеседуем, об этом жителе планеты.
Воспитатель: А вы знаете, что обозначает слово медведь?
Медведя назвали так потому, что он ведает, где в лесу найти мед. То есть медведь- мед ведающий, знающий, где есть мёд. 
А кто знает, какие бывают медведи? (ответы детей)
Правильно, мы знаем бурых и белых медведей. 
А где они живут бурые медведи? (ответы детей).
Медведь- это символ России. Про него написано много русских народных сказок. Давайте вместе вспомним сказки, где присутствует медведь. (Маша и медведь, Три медведя, Вершки и корешки, Мужик и медведь, Теремок.)
Вспомнив разные сказки можно сказать, что медведь сильный, добрый, мудрый.
Просмотр презентации.
А теперь давайте превратимся в медведей, которые живут в лесу.
Физкультминутка.
Бурые медведи в лесу жили и малину собирали
Вот так, вот так, малину собирали (наклоны)
Бурые медведи зимой в спячку впадали
Вот так, вот так, в спячку впадали (покачивание)
И в берлоге сладко спали
Вот так, вот так и в берлоге сладко спали (сесть на стульчики, голову положить на ладони, закрыть глаза).

Воспитатель: А где обитают белые медведи? (в Арктике).
Правильно. Белые медведи проводят всю свою жизнь на Северном полюсе в Арктических льдах и в воде. 
Океан в этих местах покрыт толстым льдом, толщина которого равна высоте трехэтажного дома. Там холодно и зимой, и летом.
Просмотр презентации.
А как вы думаете, может ли белый медведь жить в лесу? (ответы детей)
Воспитатель: 
А теперь давайте превратимся в белых медведей. Я буду говорить, а вы мне помогать и показывать.

Белые медведи в Арктике жили, головой своей крутили
Вот так, вот так, головой совей крутили (повороты головы)
За тюленями ныряли
Вот так, вот так, за тюленями ныряли (небольшой прыжок и приседание)
Носик лапкой прикрывали
Вот так, вот так, носик лапкой прикрывали (правую руку отвести назад, прикрыть нос, затем левую)

Воспитатель: вот и подходит к концу наше занятие. Сегодня вы узнали много нового и интересного о медведях. А теперь давайте каждый нарисует своего медведя: белого или бурого.



